



国宝大熊猫

烈山区第一实验小学小记者 陆旭尧

今天我给大家介绍的是我认为在动物界最可爱的动物，也就是我们的国宝大熊猫。

其实小白兔、小狗还有小猫这些动物也很可爱，但是在我心里大熊猫是世界上最可爱的动物。大熊猫的长相非常有意思，它的身体是黑白相间的，它的脸和肚子都是白的，其余的地方都是黑色的。特别有意思的就是它的黑眼睛，它不光眼睛是黑色的，两只眼睛还有一圈黑眼圈。有时候小朋友在吵架的时候就会说：“我给你一个熊猫眼。”其实也就是打了个比方。因此，大熊猫好像带了一副黑墨镜，可爱极了！

大熊猫的家乡在四川、甘肃、陕西这些地方。它们爱吃竹子，包括竹笋和竹叶。它吃竹子的时候也很有意思，它先紧紧地抓住竹子，生怕有人抢走了美食一样。它左一口，右一口，吃得津津有味。吃完竹子就用它那胖胖的爪子擦了擦嘴，然后就懒洋洋地躺在草地上睡觉去了。大熊猫睡觉时，腹部朝天，有时候它会翻一个身，用它的爪子揉揉惺忪的眼睛，然后伸个懒腰。真是可爱的很呀！

大熊猫是哺乳动物，在它刚出生的时候只有150克左右重，相当于它妈妈体重的千分之一，过了一个月以后，小熊猫的体重可长到2公斤左右，再过三个月体重就能长到五六公斤重了。熊猫妈妈经常把熊猫宝宝搂在怀里轻轻地抚摸，就像小时候我在妈妈怀里一样，慢慢地长大。

我真的很喜爱大熊猫，小朋友你们也会喜欢它吗？我们一起去动物园看它吧！

指导老师：王淑颖

敬老院里的笑声

烈山区第一实验小学小记者 蔡欣诺

今天是阳光明媚的一天，我吃完早饭，穿上小记者服，快乐地向学校奔去。学校门口就像一片红色的海洋。小记者们站着整齐的队伍，静静地等待着大巴车。

大巴车终于来了，我们怀着兴奋而又忐忑的心情出发了。路上我们一边交流着，一边欣赏着沿途的风景。

当我们到达敬老院时，首先映入眼帘的是竹子做成的大门，大门的旁边还有一扇小铁门。推开大门，来到院子中，我看见有许多老人在乘凉、聊天。我们敬了一个队礼后，就向老爷爷老奶奶们问好了，然后我们每人拿一块西瓜，送给他们吃。可老人们一直在委婉地拒绝，说是怕吃坏肚子。当我们听老人这么说后，就开始了第二项活动：给老人们捶背。

这些老人都已年迈，捶背时不能用太大力气，这样容易伤着老爷爷老奶奶。过了一会儿，老人们都笑着说：“可以了，可以了。”再看同学们一个个气喘吁吁，可是脸上都洋溢着开心的笑容。

时间一点点过去，不知不觉我们这次敬老院之行就要结束了，我想起了爸爸以前说的一句话“老有所养，老有所乐，老有所依”，这可能就是老人们此时的状态吧。当然，有亲人陪伴在身边肯定是更好的。

指导老师：秦玉玲

爱洒敬老院

烈山区第一实验小学小记者 华梓露

星期六上午，我们淮北小记者举办了一次有意义的活动，去濉溪县敬老院看望老人。

到了敬老院，老人们都陆续地出来了，和蔼可亲地向我们笑着，但是笑容中也透出了一点没有子女照顾的孤独感。我们给这些老爷爷、老奶奶按摩肩膀，给他们讲学校里发生的有趣事，给他们带来了许多欢笑。这时，一位叔叔

切开了大西瓜，我们每人拿一块西瓜给老爷爷、老奶奶们，让他们尝尝西瓜是多么甜。

在家的路上，我们都很高兴。因为我们大家做了一件有意义的事情。“百善孝为先”，尊敬老人、爱护老人是我们每一个人的责任。我们要从小做起，让世界充满爱！

指导老师：秦玉玲

敬老院里献爱心

烈山区第一实验小学小记者 杨睿

关爱老人，人人有责。今天是周六，我们淮北小记者第一次去濉溪县松鹤苑敬老院。

坐在大巴车上，我一路都在想：敬老院是什么样子的？自己能为他们做些什么？到了敬老院大门外，小记者们陆续下车，成群结对地走进去。我看不见敬老院里面的环境很优美，树木很高大，树荫下，爷爷奶奶们有的在乘凉，有的在聊天，还有的躺在沙发上休息……

一位男老师教我们为爷爷奶奶按摩，之后

给我们小记者分配了任务。我负责给爷爷奶奶捶背，张若兮负责拍腿，蒋沫媚和吴梓宣一边跳舞，一边唱歌。爷爷奶奶们脸上露出了灿烂的笑容，好像年轻了许多，还有的老人感动得流下了眼泪。

这些老人太孤独了，没有家人的陪伴，看着他们满脸的皱纹，我很难过，我希望他们和我的家人永远年轻，永远快乐。

指导老师：吴环

走进敬老院

烈山区第一实验小学小记者 徐慧琳

6月13日上午，太阳公公躲进了云层里，天气凉爽。我和烈山区第一实验小学的小记者一道，穿着红色的小记者马夹，在辅导员的带领下，乘车去濉溪县松鹤苑敬老院献爱心。

到了地方后，我们先给爷爷奶奶送上甜甜的西瓜。我抱起一个大西瓜，用刀把西瓜的头和尾切掉，然后中间切开，再把另外两块西瓜的中间切开，最后放入托盘中。看着爷爷奶奶高兴地吃着西瓜，我的心里也感到甜甜的。

吃完了西瓜，我们又给爷爷奶奶们捶捶背。捶背这件事我最在行了，因为在家里，我经常给

自己的奶奶捶背。我看有一些不会捶背的小记者很着急，我就细心教他们，他们一学就会了。

给爷爷奶奶捶完背，我们争着和他们合影。“一、二、三，茄子。”于是，我和爷爷奶奶的笑容留在了相机中。

不知不觉一个多小时过去了。辅导员说：“小记者们，活动结束，大家回去吧！”我们依依不舍，心里不想回去，但怕辅导员说我们不听话，只能说：“好吧。”

这次活动给我留下了深刻的印象。我们应多尊重多孝敬这些老人。 指导老师：吴环

献爱心

烈山区第一实验小学小记者 张雅琪

今天，爸爸妈妈带着我、表姐、表哥一起去敬老院里献爱心。

我和哥哥姐姐都拿出自己的压岁钱，换成十元、二十元的零钱，为去敬老院做好了充足的准备。

我们来到敬老院，已经接近中午了。老人们都在吃饭了，我和哥哥姐姐一看，十分高兴，分成了三小队，一起去发钱。我来到一个老爷爷面前，微笑着对老爷爷说：“老爷爷，祝您年快乐，

福如东海，寿比南山！这是我的一点心意，请您收下！”我将二十元塞进了老爷爷手中，老爷爷乐呵呵地看着我，满脸慈祥地笑着说：“孩子啊！谢谢你的一片好心，你真有爱心啊！你的这点心意我就收下喽！”听到老爷爷这句话，我感到非常满足，能为老人做一点事情，我真开心。

这世界上，有千千万万个需要帮助的老人，我觉得我们应该拿出一点压岁钱，来帮助他们为社会传递一些正能量！ 指导老师：王淑颖

肥皂泡

烈山区第一实验小学小记者 刘岩

学了冰心的《肥皂泡》，老师教我们制造肥皂泡：拿点洗衣粉和水一起放在一个一次性杯子里，用一根吸管搅拌一下，再拿起已经蘸上洗衣粉的吸管放在嘴里慢慢地吹，吹成一个网球大小的泡泡再轻轻一提，肥皂泡就落了下来。可是我不想这样做，我想创新。

我找来了一个一次性杯子，往里面加了洗衣粉、洗衣液、三分之一的水。我还特意削了一点肥皂放了进去，又加了一点胶水。对于加

胶水，你可能觉得奇怪，这是我从书上看的，加上一点胶水，可以让我们的肥皂泡变得更加坚韧，不易破裂。

我拿了吸管蘸了一下肥皂水，啊，一下子吹起来十几个泡泡，在太阳光的照射下更加的漂亮了。我感觉和冰心小时候的肥皂泡一样的美！

啊！肥皂泡你是多么的美丽，也将成为我童年的记忆。

指导老师：吕谜荣

我的妈妈像只狼

烈山区第一实验小学小记者 朱芷涵

大家一提起妈妈，有的人觉得是和蔼可亲的，有的人却觉得是家有猛虎呀！我想问问大家，你们觉得你们的妈妈像什么动物呢？依我看，我的妈妈像只狼。

大家都知道，狼是很“溺爱”自己的后代的，我妈妈有时就是这样。记得有一次，我在商店里又要买士力架巧克力，这是第N次了，因为我特别喜欢吃。妈妈虽然知道这个吃多了不好，但却在网上买了一袋子，这一袋可是有80个士力架的，乐死我了。

狼还有另外一个特点——执着，和我妈妈一样。从四岁开始，我进入了跳舞班，一天跳下来很累，于是就很想放弃。是妈妈鼓励我坚持下去，这一路走来大多的都不跳了，而如今的我已经进入了高级班。不仅是这样，妈妈从幼儿园大班就开始陪我学习，都四年多了，风雨无阻，我很感谢妈妈的陪伴！

我觉得所有的妈妈都是伟大的，她们用无私与厚爱，为我们建造了一个爱的天堂！我爱我的“狼”妈妈！ 指导老师：吕谜荣

参观敬老院有感

烈山区第一实验小学小记者 苗忆恩

星期六的上午，淮北小记者团组织小记者去敬老院，我们小记者在老师的带领下，穿着整洁的小记者服，迈着整齐的步伐，一路欢歌笑语地来到敬老院。

到了敬老院，老师对我们说不能大声喧哗，因为那里的爷爷奶奶年纪大了，不能打扰他们休息。

我仔细地观察了这里的环境，地方虽小但绿化很好，一片生机勃勃的景象，院子的中心还有一棵很大的石榴树，旁边有一个池塘！与之相反的是这里的爷爷奶奶都精神不振，特别是几位坐轮椅的爷爷，眼神空洞，呆呆的表情让人看着很心疼。我们给他们拿西瓜吃，给他们按摩，逗他们开心。在我们的努力下，这些可爱的爷爷奶奶几乎都露出了甜美的笑容。这时我发现一位老奶奶脸上依然没有一丝微笑。我走上前去把我包里的桃子给了她，可是她的脸上还是没有笑容，我想：看到我们是不是勾起了她童年的回忆？她是不是想念自己的亲人和儿女了……等爸爸妈妈老了我一定要和他们一起生活！绝对不会把他们送养老院去的。参观完以后，我怀着复杂的心情离开了敬老院。

这次短暂的敬老院之行，我感触颇多。我觉得老人们生活上有点寂寞，社会在给予他们丰厚物质生活的同时，也要给他们送去精神上的慰藉。“孝”是中华民族的传统美德，我们要养老，敬老，爱老！ 指导老师：程家元